

# 名間鄉傑出農家婦女

## 蕭碧惠

相夫教子持家 熱心服務村里

名間鄉農會推廣股／陳秀政

時代潮流在變，婦女角色之定位也經常被引為話題，有人說：「女權應被尊重，應該伸張女權，舊時代男主外女主內之觀念應該修正」；不管怎麼說，婚姻家庭如果有成就，唯有仰賴夫婦攜手合作，而男人事業的成功，賢內助可以幫助先生減少奮鬥十年，這是公認的事實。企業界如此，商業界一樣，而現代農村家庭亦然。名間鄉傑出農家婦女——蕭碧惠女士，正是幫助先生提早成功的典範。

### 嫁雞隨雞，甘之如飴

蕭碧惠女士學商，高商及商專畢業後，擔任會計工作，朝九晚五，是標準的上班族，過著無憂無慮的青春少女生涯。民國70年與名間鄉埔中村大車路社區的陳信道先生結婚，陳先生受過工專教育，眼見農村青年紛紛往都市發展及就業，深感如果每一個年輕人都離開農村，大片農田勢必走上荒蕪之途，乃毅然決然放棄都市大好工作機會，留在農村繼承父業，從事種茶、製茶工作。茶葉在名間早年價格並不出色，由於農會有計劃地推廣與輔導，讓茶農享受到合理的利潤。蕭碧惠女士與先生即把握良機，辛勤地經營，約3公頃的茶園及桂花園，不僅親自料理除草、修剪、施肥……等工作，茶葉採收以後，夫婦更刻苦地自製茶葉，晨

昏顛倒，不以為苦，每當夜半他人甜睡時，正是夫婦倆辛勤於製茶工作的時刻。起初自產自銷，夫婦覺得正值年輕，要以生產自己茶園的茶葉創造較好家庭經濟實有困難，乃商議不畏辛苦地購買他人的茶菁增量生產，並在本地產



蕭碧惠女士和陳信道先生賢伉儷(張瑞卿攝)

茶休閒期間，夫婦倆翻山越嶺，遠赴深山購買高山茶增加銷售量，十年如一日。近幾年，憑著高水準的教育知識，夫婦倆不斷研究製茶技術，提高茶葉品質；隨著年歲漸長，體力及家庭生活必需調劑之際，適時完成高品質製茶的經營方針，雖然產量不增，但利潤更好。

## 合力經營農業有成，家庭美滿

蕭碧惠女士上有公婆同住，育有2男1女，與先生共創事業，家庭生活美滿。其公公陳秋老先生，樂善好施，曾於75年當選全國模範老人，79年當選全省好人好事代表，蕭碧惠女士耳提面訓，侍奉父母至孝，令鄰里甚為欽佩。長男國小6年級，次男國小4年級，長女國小1年級，乖巧知禮，品學兼優，是師長眼中的好孩子，其家庭真如古人言：「老有所終，壯有所用，幼有所長，和樂融融。」天倫美滿之情景，令人羨煞，可說是建立了現代婦女最好的家庭模楷。

## 協助農會推廣家政教育 帶動農村健全生活品質

一個人的可貴並不在於他的成功有多浩瀚，他的財富有多盈貫，而是能夠貢獻自己的經驗，為人服務，回饋鄉里，造福人群。

蕭碧惠女士相夫教子持家有成之餘，並沒忘記服務人群，自民國76年即參加農會家事改進班，擔任班長，由於熱心領導，積極協助農會推行吾愛吾村現代化工作，並改善環境衛生，指導家政班員各項家政知識，極力爭取農會各項活動蒞臨該班舉辦，且時時帶領班員遠赴外地參加別人活動，以增廣見聞，為創造美滿的家庭生活紮根。尤其是80年度更由農會向省農林廳爭取在該社區實施農村文化建設農民教室之工作，讓村民及婦女在農忙辛勤工作之餘，有獲得充電及參加休閒活動的機會。此外，本人並參加婦女會之服務工作，鼓勵先生參與名間青商會社團活動，俾能訓練自己，服務人群。

## 徵求人才

農業是最偉大的行業，歡迎有志服務這個行業的青年朋友，參加我們的工作。學習機會多，發揮你才能的機會也多。

- 高學 / 農專畢業
- 25歲以下
- 刻苦耐勞，對服務農村及實際推廣工作有興趣者
- 男女不拘(男役畢)

待遇：依學歷及工作能力從優敘薪

有意者，請寄履歷表  
台北市溫州街14號 豐年社  
(信封上註明「人事」二字)

## 獲得多項榮譽，實至名歸

由於積極參與各項家政推廣改進教育，以及熱心領導大車路社區婦女，使得該家政班在名間鄉成效卓著，影響所及使很多婦女家庭亦能和樂安祥；她於79年農民節，因協助家政推廣教育有功人員，獲鄉長頒獎，同年亦獲縣長頒獎；80年再獲縣長頒獎社區媽媽教室領導績優人員；服務不忘成長，平時深知欲領導別人必須先充實自己，所以獲得農會80年度農業推廣教育三部門聯合技術交換大會，家庭經驗發表比賽以「我如何創造多彩的家庭生活」榮登冠軍，並參加全縣家政推廣教育幸福家庭經驗發表競賽獲得亞軍。

不論來自各界的表揚或是自身成長獲致的榮譽；蕭碧惠女士真是實至名歸。她由一個不懂農業的少女，蛻變為現代的農村婦女，並不忘成長，兼具現代女性的特質。更令人敬佩的是在功利氣息瀰漫社會的今天，她與夫婿猶不忘熱心服務村里，出錢出力，回饋社會，這種傑出表現足為楷模。

◆